



Каждому жителю - по огнетушителю



# ОГНЕТУШИТЕЛЬ

Информационная, литературно-художественная газета  
Окружного ресурсного центра по обучению пожарной безопасности  
ГОУ ЦРТДиЮ "Можайский"

№2(12)  
февраль  
2012

В этом  
номере:



Смотр строя  
и песни  
стр. 1

Знакомьтесь:  
социальные  
партнеры  
стр. 2



Приключения  
Люськи  
стр. 3

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

С праздником, дорогие читатели! С Днем защитника Отечества! А защиты просят и девчонки в классе от драчуна, и бабушка от хулигана, и границы нашего государства и ... Всем защитникам, юным и взрослым, мужества и терпения, силы и выносливости.

И, конечно же, особые слова благодарности нашим защитникам от огня и ЧС - пожарным-спасателям! Здоровья, успехов и личного счастья! Пусть никогда не омрачаются лица Ваших родных и близких, пусть всегда рукава будут сухие, а служба не опасной.

Ведь самое главное в жизни - это научиться жить без опасности и общими усилиями создавать вокруг себя безопасное жизненное пространство. Тогда и рисковать никому не придется, не так ли?

## ГОРЯЩИЕ НОВОСТИ...

## О СМОТРЕ СТРОЯ И ПЕСНИ

Кто шагает дружно в ряд? – То пожарный наш отряд!

25 января 2012 года в Центре «Можайский» состоялся окружной смотр пожарной строевой песни, которым по традиции открывается годичный цикл мероприятий по пожарной безопасности для детей и подростков Западного округа города Москвы. Участниками являлись юные пожарные из 5-6-7 классов. Но с инициативой принять участие безо всяких скидок на возраст изъявили желание сразу две команды малышей – 2 класс школы № 800 и четвероклассники из Начальной школы - детский сад № 1 «Сказка». И не зря! Как отметило жюри, малыши оказались на этом празднике самыми лучшими! В целом порадовали и все остальные 16 команд: абсолютно все ребята пришли нарядными, с эмблемами и в форме. Не ошиблись и с выбором песен – все они были посвящены пожарным-спасателям.

Лидерами стали среди 5-х классов ребята из ЦО № 1438 и 587, среди 6-х – школа № 1238 и № 65, среди 7-х - школа № 598.



## ЗНАКОМЬТЕСЬ: СОЦИАЛЬНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Городская экспериментальная площадка подразумевает участие в ней образовательных учреждений из разных округов нашего города.

Знакомьтесь: ГБОУ СОШ № 423 Восточного округа г. Москвы. Несмотря на то, что школа с математическим уклоном, к вопросам культуры безопасности здесь относятся очень серьезно: разработана система тренингов, игровых занятий, направленных на развитие ключевых образовательных компетенций в области ОБЖ.

Учащиеся и учителя вместе изучают навыки оказания первой помощи, знакомятся с современными методами предупреждения возможных опасностей. В школе реализуются проекты, направленные на осмысление ситуаций, связанных со снижением факторов риска.



## ОТВЕТЫ НА НЕДЕТСКИЕ ВОПРОСЫ

Мы рады огласить результаты конкурса, объявленного в прошлом номере нашей газеты ("Огнетушитель" № 1(11), 2012). Победителем становится Степина Валерия, школа №384. Вот ее ответы:

### Сказки:

1. Теремок
2. Лиса и петух
3. Гуси-лебеди
4. Волк и семеро козлят
5. Колобок

### Опасные ситуации:

1. Когда к мышке в дом пришла лягушка
2. Лиса украла петуха и хотела его съесть
3. Гуси-лебеди унесли Иванушку к Бабе-Яге
4. Когда мама козлят уходила в лес и предупреждала, чтобы они никому не открывали дверь
5. Лиса хотела съесть колобка

### Правила:

1. Не пускай чужих в дом
2. Нельзя верить чужим людям
3. Не убегай от взрослых
4. Не открывай дверь незнакомым
5. Будь внимательным, когда гуляешь один

Еще раз поздравляем Валерию с победой и желаем ей дальнейших успехов! Так держать!  
А остальных читателей газеты призываем активнее участвовать в наших конкурсах.

**ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЮСЬКИ**

Предлагаем Вашему вниманию следующее приключение горе-туристов и ждем Ваших ответов по электронной почте [ognetysh@mail.ru](mailto:ognetysh@mail.ru).

**Перечисляем 13 ошибок, допущенных героями рассказа "По следу-2" ("Огнетушитель" №10, 2011г.):**

- 1) Нужно было остановиться, а не продолжать движение.
- 2) Темп выбран неправильно: самый слабый участник постоянно отстает.
- 3) У участников отсутствуют индивидуальные аптечки.
- 4) Участники похода потеряли все ориентиры.
- 5) Полярная звезда показывает на север, а не на юг.
- 6) Движение в темноте не рекомендуется.
- 7) Запасные батарейки находятся у реммастера.
- 8) Участники не соблюдают безопасную дистанцию.
- 9) Ослабевшей Люське не помогают преодолевать препятствия.
- 10) Люську не разгрузили.
- 11) Зачем же рубить лапник, когда есть коврики.
- 12) Еще один ляп: постелили вниз полиэтиленовые накидки, а ведь может пойти дождь.
- 13) Выпили всю воду! Не догадавшись вскипятить ее (это при больных желудках)!

**СПАСЕНИЕ**

Спалось нам плохо. Мы решили поддерживать костер до утра, сменяясь каждые 3 часа. Утреннее дежурство досталось Люське и она, свернувшись калачиком, заваленная наши-ми спальниками, сумела выключиться сразу. Гошка же не мог долго уснуть: его желудок не хотел оказать должного уважения съеденным грушам. Воду мы давно выпили, и от этого было еще противнее. Во время движения в темноте мы несколько раз попадали в лужи, хоте-лось же сухости и комфорта и мне пришла в голову клевая мысль: заняться сушкой обуви.

Воткнув палочки в землю у костра, надел на них свои носки и поставил рядом свои ботинки (расшнуровал, стельки вынул, я – умный!). Тепло, исходившее от костра, подняло мне тонус. А ноги, ноги мои в чистых носках и удобных кроссовках. Захотелось сделать ребятам сюрприз и я решил поставить рядом со своими их «сапоги – скороходы». Гошке, наверно, было все равно в чем куда и как идти, его перестало мутить и он задремал, сидя на краю спальника, под которым спала Люська, отсвечивая голый пяткой левой ноги, правая же была в его любимом, связанным теткой шерстяном носке. Обувь валялась, на наше счастье, рядом. Аккуратная Люська убрала свои ботинки в пакет и задвинула под спальник. Процесс сушки шел плохо: все время приходилось то переворачивать ботинки, то передвигать их поближе к огню – я очень хотел все завершить к концу моего дежурства. Подбросил дрова, добавил жару...

Откуда взялась эта большая рыжая кошка, я не понял. Широко раскрыв пасть, она ехидно оскалилась, будто улыбалась, а, затем, почему-то стала лизать мне пятки, сладко ур-ча. Её язык был шершавый и очень теплый. Щекотки я не боюсь, но тут стало что-то не по себе горячо – горячо! А откуда этот запах? «Юрка, ты горишь!» — вопили дуэтом мои дру-зья. Кошка сразу пропала. Черт, я уснул. Носки на палочках догорали и ароматизировали. Кроссовки, бывшие на моих ногах поджарились, но подошва и пятки до дыр не прогорели. Я вскочил и заорал так, что Люська юркнула под спальники. Как мне было горячо! Я скакал как футболист, забивший победный гол, или дикарь, снявший скальп с заклятого врага. Не в силах смотреть на мои танцы, Гошка поддержал меня, а Люська осторожно сняла мою обувь. Что ж, я теперь краснокожий, уж на ступнях точно. Ступать больно. НО что делать!

До утра было еще долго, но уснуть мы не могли – наш костер прогорел, дрова заканчивались, с каждой минутой становились все холоднее. Ну, что это? Ведь небо-то вечером было звездным! Откуда дождик? Разворошив наше ложе, мы достали накидки, завернулись в них. Я и Люська были готовы покориться судьбе, но Гошка проявил характер. Достал топор и скоро мы услышали как падает дерево «Помогите, убогие» — скомандовал наш дровосек, и мы стали ломать ветки, бросать их на костер и дуть на него. Добавили елового лапника. Глаза слезились, Люська кашляла со скоростью пулемета. У нас получилось! И дождь нам не так страшен! Правда столько дыма я в жизни никогда не видел. К долгожданному рассвету с неба еле капало. Наступал новый хмурый день нашей жизни.

Гошка, не морщась, переобулся — влез в сырую обувь и решил проявить себя лиде-ром: «Сидите тут, а я на разведку». Сказал, как отрезал, нас слушать не стал. Что дальше? Нам повезло. Через 2 часа он вернулся. С людьми...

**Наш пожарный календарь**

8 марта – Международный женский день.  
 21 марта – Всемирный день Земли.  
 22 марта – Всемирный день водных ресурсов.  
 В марте 1707года Петр I издал указ о защите Отечества.

**ПАПА МОЖЕТ ВСЕ!**



Эта игра-приключение проходит в Центре “Можайский” ежегодно в честь Дня Защитника Отечества. Конечно, папы наших воспитанников могут не только “спорить басов, плавать брасом, дрова рубить”, как поется в песенке: они творческие, знают историю Москвы и разбираются в кулинарных приправах. Но так как наш Центр всерьез занимается пожарно-профилактической работой, то и папы в нее тоже включились.

А что? Пожарный в каске и боевке - тот же сильный и благородный рыцарь из сказки!

**Посмеемся вместе**

**Вредные советы  
от объединения  
«Художественное слово»  
ЦРТДиЮ “Можайский”**

Если вы в морозный вечер  
 Стали вдруг как снеговик:  
 Носик красный, щеки белы,  
 Сам как айсберг иль ледник,  
 Не расстраивайся сильно,  
 Просто время не пришло!  
 Вот зиму проводим скоро,  
 Встретим масленицу заодно.  
 Солнце сразу же засветит  
 И помчатся вдаль ручьи,  
 А под солнцем ты растаешь  
 Как сосулечка почти.  
 Песни птички защебечут,  
 Ветерок подует вновь,  
 Жизнь прекрасна и на свете  
 Правят дружба и любовь!  
 Мораль сей сказки такова:  
 Не стой на морозе НИКОГДА!

**Алена Сергеева, школа 809  
 Полина Чупахина,  
 Лиза Погорелая, школа 61**

**НЕМНОГО ИСТОРИИ...**

С 1894 г. в Санкт-Петербурге стал выходить ежемесячный журнал “Пожарное дело”, учрежденный советом Общества. Общество не только выпускало периодические издания, но и занималось созданием и распространением пожарно-технической литературы на местах. Знаменательно, что журнал продолжает выходить и сегодня, отсчитывая второе столетие своего существования. Менялись эпохи, ситуации, люди, а журнал живет и публикует самое важное и интересное из жизни пожарных, спасателей, добровольных пожарных и пожарного общества России.



**О ВДПО**

**Учредитель:**  
 Окружной ресурсный центр  
 по обучению детей и подростков  
 пожарной безопасности средствами  
 дополнительного образования  
 ГОУ ЦРТДиЮ “Можайский”  
 приказ ЗОУОДО г. Москвы №01-07/3189  
 от 30.01.2011  
**Соучредитель:** МРО ЗАО МГО ВДПО

**Отпечатано  
в типографии:**  
 Издательство “ТЕЗАУРУС”  
 тел./факс (499)-252-14-31  
 e-mail: tez\_post@mail.ru

**Адрес редакции:**  
 121596 г. Москва, ул. Говорова, д.7  
 тел./факс (499)-726-79-98  
 e-mail: ognetysh@mail.ru  
 наш сайт:  
<http://www.mozhaiskii.narod.ru/>  
 типовой сайт: crtd-  
 mozhaiskii.mskzapad.ru

**Главный редактор:**  
**Людмила Викторовна Эюбова**  
**Редакция:**  
 Людмила Скрипник,  
 Светлана Булатова и  
 Детский пресс-центр “Огнетушитель”  
**Технический редактор, дизайн и верстка:**  
 Анна Фалевская, Марина Митина